

京蒙协作赋能 敖汉小米产业实现全链条跃升

自2011年京蒙协作开展以来,北京市海淀区与赤峰市敖汉旗携手发力,以产业协作为支点,推动敖汉小米产业实现全链条跃升,让这一承载8000年农耕文明的作物焕发新生。3年间,1430万元京蒙协作资金精准投入,从良种培育到品牌亮相,从田间地头到消费市场,海淀智慧与敖汉土地深度融合,奏响了东西部协作的振兴凯歌。

资金的精准投放,为产业发展筑牢根基。在京蒙协作资金支持下,敖汉旗谷子种植面积突破百万亩,年产量达6亿斤,巩固了“世界小米之乡”的地位。海淀区推动敖汉旗创建“国家种子工程

示范县”,建成全球重要农业文化遗产品种保护基地,抢救性保护92个传统谷子品种。8个“敖谷”品种完成太空育种三代种植,良种覆盖率达96%,带动种植户亩均纯收益达1500元,让农民腰包更鼓。

创新为产业注入动能,延伸了产业链条。在海淀区支持下,敖汉国资集团以“1+N”模式整合46家小米企业,统一标准后谷子就地加工转化率达65%,解决了此前企业单打独斗、标准不一、价格上不去的问题。京蒙设立的产业发展基金每年投入千万元,推动研发出小米油、小米酒等9种精深加工产品及22种

功能产品,年销售额达1.28亿元。海淀区今年投入500万元建设的糯玉米加工厂,进一步拓展了当地农业产业链。销售渠道的畅通同样离不开海淀助力,线下超万家直营店和商超专柜遍布全国,线上打造“微商村”和电商直播基地,发展加盟店200余家,年线上销售额达6亿元,140万元物流补贴打通了电商“最后一公里”,实现海淀市场优势与敖汉小米品质优势的无缝对接。

品牌建设让敖汉小米走向更大舞台。317万元协作资金建设的消费帮扶产品综合展厅,实现文化展示与产品销售融合;打造的智慧农业平台,让22.4

万亩基地的土壤墒情、生长状态可通过手机查看,全程可追溯,为42.1万亩优质示范基地的5个有机、绿色小米产品提供数字化保障。如今,敖汉小米入选《全国地域特色农产品普查备案名录》和“农遗良品”十佳品牌,品牌价值达282.41亿元。海淀区投入216万元实施品牌传播,小米广告登上天安门地铁广告牌和央视平台,47家企业获地理标志商标授权,品牌影响力大幅提升。

海淀区的实打实帮扶,让敖汉小米产业成为带动农民增收、激活企业创新、促进区域协同的强大引擎,在山海协作中结出累累硕果。 (陈冬冬 叶剑南)

开展“春雨润苗”行动 助力小微企业发展

今年以来,乌拉特后旗税务局深入开展“春雨润苗”行动,聚焦小微企业需求,为企业排忧解难。

行动中,乌拉特后旗税务局构建多维立体宣传,打造“线上+线下”全方位政策宣传格局。同时,全力推进税费服务整合,彻底打通各类服务之间的横向壁垒,以“数据跑路”代替“企业

跑腿”,大大缩短了办税时间,提高了办税效率。此外,与工商联、市场监管局等7部门联合,创新形式建立二级联席会议制度,及时解决工作中遇到的问题。

下一步,乌拉特后旗税务局将持续优化服务,推动“春雨润苗”专项行动走深走实。

传承中华文化 深化学科育人

中华传统文化源远流长、博大精深,是中华民族的瑰宝。《音乐新课程标准》中明确提出:“音乐是文化的重要组成部分,是人类宝贵的精神文化遗产和智慧结晶。”作为一名小学音乐教师,肩负着在音乐教学中传承和弘扬传统文化的重要使命,要在教学中开拓学生的文化视野,从而促使学生自觉主动传承中华传统文化。

近年来,兴业银行顺应出海浪潮,持续构建境内外、线上下、本外币、离在岸、投商行“五位一体”的国际业务服务体系,国际化经营迈出更大步伐,为我司高水平对外开放贡献金融力量。

在学习音乐歌曲时,深入体会传统文化。如:在教学《那达慕之歌》时,教师可以抓住教材,通过歌曲让学生了解其中所蕴含的传统文化和风土人情及其背后丰富而独特的文化内涵。另外,教师在上音乐课时,还可以主动设置与传统文化相关的知识。通过这种方式,让学生不仅仅学会唱歌,更是借助古诗词深入理解音乐作品所表达的情感,从而达到更高的音乐境界。

在欣赏音乐作品的过程中,深度融合传统文化。音乐是听觉的艺术,听觉感知是欣赏音乐的必要途径,而欣赏在音乐教学中起着举足轻重的作用。在我国传统音乐文化这座宝库中,有民族歌曲、国粹类以及古诗词类等作品,如:人教版二年级上册《冬雪》,在欣赏此曲目时,教师可以在学生熟读古诗的基础上,引导他们理解诗中描绘的冬雪意境,再将这种意境与音乐旋律相结合,让学生深刻体会传统文化的重要性。

音乐教师应当充分认识到音乐教学与传统文化相结合的重要性,引导学生们积极主动地学习中华传统文化,使中华传统文化在新时代的校园里焕发出新的生机与活力,得到更好的传承和发展。

(兴和县东梁小学 李文娟 袁丹 刘鹏鑫)

智慧跃迁 雁宝能源储装中心打造现代化能源驿站新标杆

近日,兴业银行作为联席主承销商、联席簿记管理人成功协助摩根士丹利(Morgan Stanley)在中国银行间市场发行2025年第一期熊猫债。本次债券发行规模为20亿元人民币,期限5年,票面利率1.98%,是首单由总部位

于美国的公司发行的熊猫债券。

熊猫债是由境外机构在中国境内发行、以人民币计价的债券品种,是境外机构在中国本土市场募资的重要途径。兴业银行积极参与我国债券市场对外开放,发挥“商行+投行”优势,以专业优质的金融服务助力海外机构来华发行债券。截至6月末,兴业银行已服务超30家境外客户发行超1000亿元人民币熊猫债,涵盖企业、金融机构、多边机构等各类发行主体。过去3年,兴业银行境外债券发行规模持续位居中资股份

制银行首位。

近年来,兴业银行顺应出海浪潮,持续构建境内外、线上下、本外币、离在岸、投商行“五位一体”的国际业务服务体系,国际化经营迈出更大步伐,为我司高水平对外开放贡献金融力量。

从安全防线到环保升级,从效率革命到智能转型,雁宝能源正以科技创新书写能源行业高质量发展的新篇章,为行业提供可复制的“雁宝方案”。 (马勇 杨丹丹)

校企协同 创新双元卓越人才培养模式

面对城市轨道交通行业高素质技术技能人才短缺的问题,内蒙古交通职业技术学院与神州高铁技术股份有限公司强强联手,创新合作模式,共建轨道交通产业学院,打造“双元育人”平台,构建了独具特色的“知识递增—能力递进—素养渐成”培养体系,人才培养质量显著提升,专业实力跻身全国前列。

轨道交通产业学院以校企“双元协作”为核心,搭建卓越人才培养平台,通过精心设计的课程体系和分阶段培养模式,着力培养适应行业发展需求的高素质技术技能人才。

创新模式:双元协同 岗课赛证融通

共建轨道交通产业学院并非简单的挂牌合作,而是建立了深度的协同育人机制。

共建育人平台:成立了完善的组织机构,组建了院系两级专业建设委员

会,并共建了实践教学基地、“双师型”教师培养基地和职业技能等级证书考点,为学生提供了优越的实践环境。

重构课程体系:学院紧密对接企业真实岗位需求(如客运服务、运营组织、设备维护三大类下的站务员、行车值班员等10个具体岗位),将岗位技能标准、行业职业技能大赛标准、职业技能等级证书标准深度融入课程标准。创新性地构建了“双元融合、岗课赛证融通”的课程体系,覆盖从公共基础、专业基础到技能提升、能力拓展和岗位实习的全链条,确保学生所学即所用。

分阶递进培养:实施“卓越人才培养计划”,设立卓越班、工匠班。培养过程分为3个阶段:前四学期在校夯实基础知识和分领域核心能力,并融入职业技能等级证书考核和技能大赛梯队培养;第五、六学期则深入合作企业,聚焦复合型岗位技能,学习《城市轨道交通应急处置》等实战课程,并在企业导师

和学校教师“双导师”指导下完成岗位实习,实现“知识递增—能力递进—素养渐成”的培养目标。

硕果累累:人才辈出 实力跃升

这种深度校企合作的“双元育人”模式结出了丰硕成果。

人才培养质量卓越:获批自治区级工匠班3个。近3年来,学生在省级及以上技能竞赛中勇夺30余项大奖,包括“全国职业院校技能大赛高职组城轨智能运输赛项”“德国柏林国际数字化人才创新技能大赛(Make-IT)中国赛区选拔赛”等高水平赛事奖项;在创新创业竞赛中也斩获20余项荣誉。张晓妍、贾宏伟等一批优秀毕业生脱颖而出,其事迹被《沈阳日报》、杭州综合频道等媒体广泛报道。

专业综合实力强劲:城市轨道交通运营管理专业获评内蒙古自治区职业

院校首批特色专业。根据权威的“金苹果”高职院校专业竞争力排行榜,该专业全国排名从2020年的第99名大幅跃升至2024年的第38名,稳居自治区首位。

教改成果丰硕:相关教育教学改革成效显著,荣获国家级产学研创新成果奖1项,赤峰市级教学成果奖2项(如《产学研创生、校企交互》轨道交通工匠人才培养模式创新与实践),院级教学成果奖3项。

内蒙古交通职业技术学院与神州高铁技术股份有限公司共建的轨道交通产业学院,通过深度的校企“双元育人”模式,成功打通了人才培养与行业需求的“最后一公里”,为城市轨道交通行业输送了大批高素质技术技能人才,也为职业教育产教融合、校企合作提供了可借鉴的成功范例。这一创新实践,正在成为助推区域轨道交通事业发展的重要人才引擎。 (曹宝栋 方明 银丽娜)

党建引领促发展

为强化党员理想信念,提升党性修养,增强党组织的凝聚力与战斗力,中铁二十三局六公司内蒙古区域项目党支部组织开展了以“亮身份、强作风、建新功”为主题的党日活动。活动以“一名党员就是一面旗帜”为主线,通过理论淬炼与实践检验相结合的方式,有力提升了基层党建质效。

理论先导,筑牢思想根基。内蒙古区域项目党支部组织党员开展集中学习,推动党的创新理论入脑入心。

在实践中检验党性,在一线工作中锤炼作风。技术总工何龙以“毫米级精度”诠释责任担当,把“技术层面没有差不多,唯有精准至上”作为自己的工作准则;安全总监庞武则把每一次签字、每一次预判视作“为生命护航”,生动体

立足岗位当先锋

现了党员在关键岗位上的风险意识与底线思维。全体党员表示,在今后的工作中,要切实将政治要求转化为岗位标准的行动自觉。

活动中,支部向全体党员发出《党员公开承诺书》,全体党员集体签名并践诺,用实际成绩检验了党建引领下技术创新能力的提升。“本次主题党日活动的‘理论武装—实践强化—身份建构—成效输出’模式,体现了党建与生产的深度融合。”项目党支部书记肖腾说。

党旗飘扬,誓言铿锵。在未来的工作中,项目部全体党员将赓续传承铁道兵精神,以高质量党建引领高质量建设,为内蒙古自治区高质量发展持续贡献中铁二十三局的力量。

(盘鹏程)

鄂尔多斯供电公司 筑牢电力“红色防线” 守护电网安稳运行

近日,鄂尔多斯地区出现暴雨天气,鄂尔多斯供电公司负荷管理服务中心迅速行动,组织电靓暖城共产党员服务队深入用户侧一线,开展专项检查,全力守护电网安稳运行。

队员们分片包区,对辖区内的高

低压线路及杆塔、涉网设备进行全面排查。重点核查设备防雨防潮性能、线路绝缘与接地装置可靠性,第一时间消除雨水浸泡、雷电冲击可能引发的短路跳闸等安全隐患。

面对汛期挑战,该公司将持续以

靠前服务、主动防御的实际行动,为安全度汛提供可靠的电力支撑。

(项燕)



扫一扫下载

草原云
闻天下 向未来

内蒙古日报